



# 小白鲸告别演出 有欢笑也有不舍

## 想它们了,未来可以坐小船去“拜访”



### 谢幕表演

昨天,上海长风海洋世界的明星白鲸“姐妹花”小白和小灰迎来了它们在这里的最后两场演出。陪伴了观众和游客约9年的它们向大家挥鳍道别,也接受着在场数百人的真心祝福。待到春暖花开,它们就将踏上回归大海的旅程。

青年报记者 刘晶晶  
青年报记者 吴恺 摄

上午10:30,长风海洋世界白鲸馆外,就已经有络绎不绝的观众入场。闺蜜吕女士和陈女士分别带着自己2岁半的儿子来和小白鲸告别。“听说今天是小白鲸最后一场演出,我们俩约好了一起来送别它们。”

还在上幼儿园大班的任沛尧是让外婆施阿姨带着过来的。“今天是特地请假过来的,他很喜欢小白鲸,以前就带他来看过好几次,今天是最后一天能看到它们了,所以一定要带他来见最后一面。”施阿姨说。任沛尧则举着头颈里挂着的小白鲸玩偶,恋恋不舍地说:“小白鲸,再见。”他也给小白和小灰送上了祝福:“祝小白

### 启程准备

两只小白鲸目前正在接受由世界顶级兽医及鲸豚专家所制定的一系列特别训练,这些训练将帮助它们更好地适应即将到来的旅程以及北大西洋的水域环境。

除了已经进行的专业设备训练和下水憋气训练之外,小白和小灰还要进行“体能训练”。为了让白鲸们能够更好地生活在更自然的栖息环境中,首先需要帮助它们适应新的环境。冰岛周围的亚北极水域冬季温度比它们日常接触到的水温冷得多,这意味着白鲸们在来到开阔水域之前,需要增加卡路里摄入量,从而获得

### 未来“鲸生”

这段回家之旅将是一段具有挑战性的旅程。经过长途旅行之后,小白鲸们会感到疲倦,也会对周围的新环境感到陌生和困惑。在抵达赫马岛之后,它们将被转运到白鲸自然保护区岸上护理设施中,专业的兽医和白鲸专家团队将继续密切关注它们的

### 欢笑中 感悟陪伴和成长

鲸在新家生活开心!”

11:00,在大家的掌声中,小白和小灰“萌哒哒”的亮相了,它们还是那么活泼调皮,快乐地和在场的观众们打着招呼,让人的心都萌化了。

这对“姐妹花”,姐姐“小白”个性害羞,有些内向,但是和驯养员关系亲密;妹妹“小灰”天性爱玩,充满好奇心,淘气起来喜欢向驯养员溅水花。表演中,可爱的它们给在场的观众们带来了阵阵欢笑。

现场虽然笑声与掌声不断,但也夹杂着很多伤感和不舍。许女士告诉记者,自己在女儿很小的时候就办了年卡,因为住得近,

女儿上学前几乎每天都会带着她来,“看到小白小灰,就好像看到我女儿的成长,以后看不到了,的确很舍不得。”观众中,还有曾带着外孙女看过20多次表演的外公,也有许多自己年少时就来看过“小白”“小灰”的年轻父母……在上海约9年的岁月中,小白鲸有着很多有关陪伴和成长的故事。

尽管不舍,但大家对于小白小灰回归大自然依然是祝福满满。白鲸的正常生存寿命在三十至四十年,对于今年才13岁的小白和小灰来说,“鲸”生还很长。正像大家的祝福一样:“愿你们未来的‘鲸’生更自由、更宽广。”

### 出发前 增加我的卡路里

额外的鲸脂,来抵御即将遇到的寒冷。目前小白和小灰还在进行饮食调整,吃更多的鲑鱼和多春鱼,来增加卡路里摄入,从而增加体重,以抵御在冰岛即将遇到的寒冷海水。

据悉,经过几个月饮食调整,目前“姐妹花”增肥效果显著。如今,身长3.9米左右的“小白”和“小灰”体重在原先900公斤左右的基础上,各增长了90公斤,达到了近一吨。小白鲸暂定于今春启程,而具体启程时间将由专业的团队根据它们的身体状况、天气条件等各方面因素做出最终决定。确

### 适应后 开始认识“新朋友”

身心健康。

在它们进入这个开放式水域自然保护区之前,一个十分重要的步骤是它们将在陆上适应池中先适应水的温度,做足充分的准备之后,才会正式进入海湾之中。这些准备工作中,包括帮助它们适应海湾生活的特别训练,

保白鲸的身心健康是专家们的首要任务,众多世界顶尖的动物保护及行为专家、专业的兽医团队以及与白鲸朝夕相处的中国专家们将一直全程陪伴着它们。

据介绍,现在每天,专家小组都会对白鲸的健康状况进行全面的检查和评估,保证它们在良好状态下继续旅途。专家小组还将派出由专业兽医和世界顶级白鲸专家组成的健康护理小组全程陪同。他们将保证白鲸们在旅途中保持湿润、心跳正常、呼吸正常,并确保它们维持平静的精神状态,减缓它们的压力。

以及继续增加鲸脂以适应寒冷的北大西洋水域等等。

此外,为了帮助白鲸们建立在海湾中与当地野生动物互动的信心,项目小组将小心而仔细地为他们介绍螃蟹和其他贝类生物,以及当地的海藻等植物。

### >>问答

#### 还能看到小白小灰吗?

游客有机会坐船“拜访”小白鲸

小白和小灰未来的生活会如何?记者了解到,未来,海洋生物基金会(SEA LIFE TRUST)及上海长风海洋世界依然会通过官方渠道来告诉关心它们的朋友们。在冰岛当地社区的支持下,白鲸自然保护区还将增设游客观光及科普中心,让公众能够更加了解该项目及当地野生动物。未来,在非常严格的监管和限制下,游客还有机会乘坐小船去“拜访”小白鲸。

#### 小白鲸走了还能看什么?

海马宝宝已诞生  
新“深海奇缘”电影将上演

据了解,小白鲸走后,后续暂时不会有新的海洋生物来填补它们的空白,但人们依然可以看到新的海洋生命。

2013年9月23日,全球首次大规模人工繁育海马展华丽亮相上海长风海洋世界。截至目前,在馆内水族师的细心呵护和培育下,馆内的鲍氏海马、库达海马、刺海马、窄腹海龙等物种纷纷成功诞下幼子,为海马家族再添新丁。

今年3月即将上新的“深海奇缘”迷你电影,在充满奇妙幻想的鲨鱼甬道里,运用全息投影技术将影片“深海奇缘”映入玻璃面,虚实的海底画面将让游客朋友真假难辨,身临其境地体验一把探索队进入海底深处的奇妙之旅。